Algebros pratybos. Rimantas Grigutis

3 pratybos. Lygintat.

1. Pasinaudoje EULERIio teorema apskaiciuokite.
1) 79999 (mod 1000) .

2) 119999 (mod 1000) .

3) 139999 (mod 1000) .

preskite lyginiy sistemas.
z = —1(mod3)

Jx =2 mod 5)

mod 9)

mod 8)

llz = 2(modb)

—x = 3(mod6)
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10:1; = 4 (mod 19)
21z = 16 (mod 23)
ba =1 (mod 23)
152 = 11 (mod 43)
252 = 21 (mod 63)

ha = 1 (mod41)

ba = 1 (modbl)
ha = 1(mod61)
3z = 1(mod11)
ha = 2 (mod 13)
7x = 3 (mod 15)

3.1) Kurios i$ primityviyjy klasiy multiplikaciniy grupiy U,, , 2 <n <20, yra
cikhnes. Atsakyma pagiskite.
2) Grupéje U, raskite maksimalios eilés elementa. Atsakyma pagiskite.

4. Kriptografijos uzdavinys. Apibrezkime kriptografijos uzdavini tokia schema:

Tekstas T |0 T o xc 7, slaptinimas y = e(x) = xF (mod n)

y siuntimas 1sslaptinimas
~r Z d

n (y) = yP = xBPmede(®) = ¥ (modn) — x — T.
Kriptosistemos {n, p, q, 2, D} parinkimas:
i)n=p-q,tap ir ¢ pirminiai skai¢iai;



i) p(n)=(p—1)(¢g—1)ir F yra tarpusavyje pirminis ¢ (n);
iii) D yra lyginio Fx = 1 (mod ¢ (n)) sprendinys: D = E~! (mod ¢ (n)).
1) Islaptinkite ir isslaptinkite simboli x = 4,7,12,18, kai
n = 33,39, 51,57, 39,35, 55,85, 77.
2) Isslaptinkite simboli y = 8,12, 16,23, kai
a) n = 3397, K = 55; b) n = 4183, £ = 85; ¢) n = 3869, £ = 2205.
3) Isslaptinkite simboli y = 8,12, 16,23, kai
a)n = 11189, E = 17,5 (11189) = 10956

) = 10229, E = 17, (10229) = 9984;

) n = 8507, E = 17, ¢ (8507) = 8280;

b
C
d) n = 10207, E = 17,4 (10207) = 9976.



